



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

Митинг

ГРАБИТЬ СЕБЯ НЕ ПОЗВОЛИМ!

Россияне взбудоражены проектом закона федеральных чиновников, одобренного правящей партией «Единая Россия» о повышении пенсионного возраста. По всей стране, в том числе и в Адыгее, проходят акции протеста против грабительских реформ. Трудящиеся ждали поддержки президента, за которого многие проголосовали в минувшие выборы. Но после его телевизионного обращения к народу разочаровались. Все поняли, что тот, кого

так богохвалили, оказался откровенным защитником олигархов и правящей верхушки. А прежние обещания об улучшении жизни, и недопущении повышения пенсионного возраста оказались откровенной демагогией и циничной ложью.

В республиканском центре уже третий раз с августа по сентябрь на площади Солидарности по инициативе городского отделения КПРФ собираются сотни жителей Майкопа, районов, ре-

спублики, представителей общественных и оппозиционных политических организаций, гневно требующие не допустить принятия антисоциального закона.

7 сентября, несмотря на дождь, на этой площади вновь состоялся очередной митинг. В руках его участников альбомы знамена, транспаранты, в которых отчетливо обозначены требования митингующих: «Путина и Медведева в отставку!», «Работай, плати и умирай!», «КПРФ

против пенсионной реформы», «Пенсионная реформа - ограбление поколений» и так далее.

Митинг открыла первый секретарь Майкопского горкома КПРФ Е.А. Москаленко, предоставив слово вожаку комсомолии Адыгеи Марине Ситниковой. Её у микрофона сменили председатель правления АРО «Русский Лад» Н.А. Юрьев, председатель правления АРООО «Дети войны» В.Ф. Сороколет, первые секретари райкомов КПРФ - Майкопского - Т.С. Безуско, Гиагинского - И.А. Викленко, член КПРФ Т.Г. Борчаковская, майкопчане А.Н. Румян-

цев, В.Г. Тесля, О.Н. Худяков. В их выступлениях звучала общая мысль: «Не допустить принятия грабительского закона, надо дружно сплотиться всем, независимо от партийной принадлежности и духовных убеждений, и более решительно встать на защиту своих социальных прав».

Содержание всех высказываний и требований было обобщено в единогласно принятой резолюции, которая будет направлена во всественные структуры - федеральные и местные.

Пресс-служба рескома КПРФ.



ПРОТЕСТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

22 сентября в рамках всероссийской акции протеста в Майкопе состоялся автопробег против антисоциальной реформы правительства РФ, одобренной президентом Путиным.

Колонна автомобилей под красными заменами с плакатами против повышения пенсионного возраста промчалась по самым оживленным улицам республиканского центра. Водители встречных автомобилей сигналами приветствовали эту кавалькаду, уступали дорогу на перекрестках.

Почему избрали такую форму протеста? Да потому что традиционные места для проведения публичных мероприятий местные власти сделали недоступными для проведения протестных акций. Так, центральная площадь имени В.И. Ленина вообще не входит в перечень специально отведенных для этого мест, запрещена для проведения митингов. На площади Дружбы в эти дни затеяли ремонтные работы, площадь Солидарности была отдана юнармейцам для проведения патриотической акции. По ул. Советской, начиная с Национального музея, растя-

нулась ярмарка выходного дня. А чтобы вовсе отвлечь население от протеста против антисоциального курса правительства, в станице Даховской республиканской властью организован Фестиваль адыгейского сыра. Но все это не сорвало протестное мероприятие.

В этот же день коммунисты, комсомольцы и сторонники партии отметили еще одно событие - 100-летие кровавой резни в Майкопе белым генералом Покровским. За несколько дней в сентябре 2018 года было зарублено, расстреляно и повешено около 4-х тысяч в основном ни в чем неповинных мирных жителей, а также раненых и плененных красноармейцев. Этой страницы жизни города местная власть пытается предать забвению. Но старожилы ничего не забыли. Поэтому автоколонна проследовала к железнодорожному вокзалу, где проходила массовая казнь населения. Здесь установлена мемориальная плита. На этом месте состоялся небольшой митинг, который открыл первый секретарь Майкопского горкома КПРФ, депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгеи Е.А. Москаленко. Перед собравшимися выступил правнук казненного красного командира Максима Триля И.В. Хизик.

После того, как на этом месте были возложены цветы в память о невинно казненных горожанах, автоколонна направилась к памятнику жертвам белого террора на улице Пирогова. Здесь также состоялся митинг и возложение цветов. Перед собравшимися выступил правнук красного командира Максима Триля - А.Л. Триль. В память о казненных участники мероприятия зажгли свечи.

После этого акция протеста продолжилась. На площади имени В.И. Ленина состоялось пикетирование, в котором приняли участие коммунисты и комсомольцы, что вызвало недовольство у правоохранительных органов, особенно требования, обозначенные на плакатах в руках у пикетчиков: «Путин! Грабить стариков может только отморозок», «Правительство Путина-Медведева в отставку!», «Руки прочь от трудовых пенсий», «Путин и Медведев стабильно всё повышают!».

Пресс-служба рескома КПРФ.

Резолюция митинга-протеста

Не допустим социальный террор власти против собственного народа!

07.09.2018

г. Майкоп

На этой площади 28 июля в едином эмоциональном порыве мы твердо заявили правительству Медведева и политиканам «Единой России», что все их попытки по варварскому повышению пенсионного возраста обречены на поражение. Нашу борьбу за социальную справедливость в ходе общероссийской акции поддерживают 90% жителей городов и сельских поселений во всех уголках страны. В одну шеренгу сопротивления встали рабочие и деятели науки, политики и творческая интеллигенция, ветераны, молодежь, военные, социологи, экономисты.

Подвергнуть забвению опыт социалистического пути, выбранный отцами и дедами, значит изменить генетический код нации, лишить нашу Родину будущего. Именно социалистическая Россия явила миру яркий образец государственного подхода к социальной защите своих граждан. Так называемой «реформой» правительство загоняет миллионы людей в клещи нищеты, провоцирует очередной виток безработицы и демографического падения. Предав интересы трудящегося большинства, опустошая их карманы, власть давно и открыто проявляет себя защитниками олигархов, их тугих кошельков и неправедных доходов. Но, в конечном итоге, именно российский народ, а не правительство Медведева и не сформированная элита «ближнего круга» должен определять будущее страны. Только народу формировать свод государственных Законов, которые должны сплачивать нацию, а не разобщать людей.

Массовость и нарастающий накал протеста позволяют остановить чудовищный пенсионный геноцид. Многотысячные митинги второго этапа акции вновь прошли во всех регионах России. Эхо всенародного гнева растет и ширится. Пенсионная реформа поставила страну на грань исторического пограничного рубежа в сражении, проиграть которое мы не имеем права. В борьбе с произволом мы пойдем до конца. В этом мы видим свой долг перед надеждами и ожиданиями миллионов людей.

Мы убеждены: будущее страны должен определять ее народ, а не правительство Путина-Медведева и так называемая «элита ближнего круга». Требуем от чиновников прекратить блокирование и обеспечить законное право левопатриотическим силам организовать проведение Общероссийского референдума по вопросу повышения пенсионного возраста.

Мы говорим:

- Нет социальному террору власти против собственного народа!
- Нет грабительской антиконституционной пенсионной политике!
- На выборах 9 сентября ни одного голоса подхалимам правительства - единороссам, предавшим интересы людей!

Вместе мы остановим эту людоедскую реформу. С нами правда и справедливость!

Мы требуем:

- От Государственной Думы Федерального Собрания:
- Немедленно прекратить рассмотрение законопроекта о повышении пенсионного возраста, и принять законопроект КПРФ о наложении моратория на повышение пенсионного возраста до 2030 года.

От Президента Российской Федерации:

- Запуска широкой программы экономических реформ, направленных на индустриализацию экономики, создание передовых технологических производств, что позволит решить проблему рабочих мест и улучшить социальную инфраструктуру.

«НЕТ! грабительской пенсионной политике власти, вызывающей страдание народа! Правительство Медведева - в отставку!»

БЛАГОДАРНЫ ЗА ДОВЕРИЕ

Адыгейский реском, Майкопский горком, Майкопский и Красногвардейский райкомы КПРФ благодарят активистов партии и комсомольской организации республики, агитаторов за то, что они проделали большую предвыборную работу по агитации за кандидатов в депутаты в местные Советы народных депутатов. Но особая благодарность избирателям, оказавшим высокое доверие избранным депутатам. Теперь их долг - выполнить все обещанное в своих предвыборных программах.

К 100-летию ВЛКСМ

БЛЕСТИЯТ ПО-ПРЕЖНЕМУ ГЛАЗА

Более 70 лет прошло с тех пор, когда мы, 14-летние мальчики и девчонки 7 класса Дондуковской школы №19 во главе с пионервожатыми В.Д. Бражниковым, бывшим участником боев на Малой Земле, по железнодорожным шпалам, смеясь, исполняя песни, шли из станицы Дондуковской в Гагинскую, в райком ВЛКСМ, где нам должны были вручить комсомольские билеты.

Никогда не забыть, как мы, уставшие, взволнованные, тихо вошли в кабинет секретаря РК ВЛКСМ Озерова. Он был одет в военную гимнастерку, а один рукав был заправлен за пояс. Мы сразу поняли, что он фронтовик. Секретарь приветливо нам улыбнулся и сказал: «Товарищи, присаживайтесь». На всю жизнь запомнилось его «товарищи». Мы теперь не «безотцовщина», как нас дразнили некоторые на улице. Мы теперь товарищи и тем молодым солдатам, что прошли горнило войны. Мы глянули на Виктора Денисовича, он нам кивнул головой, и мы присели. Этих мгновений никогда не забыть!

Получив комсомольские билеты, мы теперь комсомольцы! Выйдя из райкома ВЛКСМ, мы все обнялись, скрепили руки в один кулак, молча слушали биение сердца. Потом вырвалось громкое: Ура!!! Мы поклялись быть верными ленинцами, в первых рядах: в учебе, труде. И уже став взрослыми, при встрече всегда вспоминали наш поход по шпалам в райком комсомола. Вся моя комсомольская юность прошла в родной станице среди сверстников, среди трудящейся молодежи. Когда стала комсомолкой со стажем, молодежь колхоза имени Кирова избрала меня своим вожаком.

Комсомольцы колхоза всегда были на переднем крае в борьбе за высокие урожаи зерновых, за высокие надои молока и привесы молодняка животных. Были созданы комсомольско-молодежные звенья, которые возглавляли великие труженицы - Зина Путенцева, Любовь Целуйко, Нина Артиухова, на фермах трудились Зина Гранкина, сестры Позняковы, Люба Шунина. Ударно трудились парни в тракторных бригадах, кузнях. О них писали в газетах, звеневые были делегатами областных и краевых слетов кукурузоводов, свекловодов, животноводов.

Недавно на рынке одна женщина мне бросила: мол, комсомольцы пахали, горбатились как батраки. Как тут не обидеться. Не горбатились, а трудились добросовестно и ответственно. И не напрасно. Комсомолка Мария Коломийцева (Записова) в 17 лет была удостоена ордена Ленина,

а ученик 10 класса Толя Едыгов был награжден медалью «За трудовую доблесть».

Мы комсомольцы, не только много трудились, учились, но интересно, весело проводили свой досуг в субботние и воскресные вечера в клубах. В станице и примыкающих хуторах.

В центральном был даже духовой оркестр. Мы весело организовывали праздники: День урожая, проводы ребят в ряды Советской Армии, комсомольско-молодежные свадьбы, Октябрьныи малышей. С удовольствием участвовали в кружках художественной самодеятельности, душой которых были Иван Топчий, баинист Катасонов.

Идеологическим центром являлись библиотеки. В станице их было 4, а передвижки имелись в каждой бригаде. Работа велась под руководством комсомолки, заведующей библиотекой Аллы Чучминой. Выпускались стенгазеты, «боевые листки» для ферм и бригад, где отмечались передовики производства, критиковались нерадивые и выпивохи. Юноши организовывали дружину по охране урожая в момент его уборки.

Каждый понедельник проводились политзанятия по изучению политической литературы, знакомились с произведениями К. Маркса, Ф. Энгельса, В.И. Ленина, материалами съездов партии и комсомола. В школе во всех классах комсомольцы проводили политинформации.

Учащиеся и вся трудовая молодежь восхищались подвигами целинников, космонавтов, героев комсомольских строек. Мы жили полноценной жизнью, были счастливы. В эти дни, когда отмечается знаменательная дата - 90-летие создания Адыгейской комсомольской организации, мы, бывшие комсомольцы, а теперь ветераны, вспоминая свою трудовую юность, можем с гордостью сказать: «Нам есть чем гордиться! И мы надеемся, что возродившийся комсомол будет набирать авторитет, в него все больше будут вступать молодые люди, что наш опыт для них будет примером, т.к. все, чем мы жили, и все то, что создавали, не потерянется.

В. ТОКАРЕВА, член ВЛКСМ с 1947 года, ветеран педагогического труда.

Ренегаты, плутократы

Что трясетесь, слыша «СТАЛИН»
Значит все вы при делах.
Я скажу, чтоб все вы знали:
Заскучал по вас ГУЛАГ.

Все - за кражи, за обманы
За разор большой страны
Спросит с вас наш суд гуманный
Снимет с вас со всех штаны.

Побегите с задом голым
Кто-то в Лондон, кто в Париж
Пополнять рать однополых
На помилование - шиш.

Ренегаты, плутократы
Все, кто Родину продал,

АННАТОЛИЙ ШИПУЛИН, Красногвардейский район.

В руки всем дадим лопаты
Расчищать для вас канал.

Ради жизни, счастья ради
Тех, кто хапал, воровал,
Кто изрядно Русь обгадил
Всех сметем их в тот канал.

Дорогой наш Путин Вова
Ненасытна твоя съть.
Русь - не дойная корова,
Хватит всем её доить.

Ты, конечно, с ними вместе -
Хитрый, ушлый воробей,
Не чирикнешь, честь по чести:
«Олигархов, воров бей!»

**Позиция****ПРОТИВ НАРОДА**

Правительство и президент прекрасно осведомлены о том, что большая часть жителей нашей страны не доживет до пенсионного возраста. Речь уже не идет вообще обуважении к старости, о заслуженном отдыхе.

Гитлер делал опыты в концлагерях над советским народом. Но наши деятели пошли дальше. Они мирным путем привели к разорению СССР, а людей к нищете. Уважаемые земляки, задумайтесь, что происходит. Ведь народ в основном, против повышения пенсионного возраста.

Считаю, что поддерживают повышение пенсионного возраста те, кто просто ненавидит народ, кто продался властям, устроившие своих детей и

внуков на теплые места и мечтающие о безмерном продолжении своих доходов. Такие шкурники были всегда. Президент и правительство откровенно идут против воли народа. Видимо, обவленные СМИ выбрали Путина как своего благодетеля. Он идет дальше. При планируемой Путинской чипизации населения нашей страны, можно будет управлять людьми, как в концлагере. Потому и зомбируют население.

Оглянитесь, люди! Вы же видите, что происходит при поддержке «Единой России». Ведь живем мы плохо. Большинство семей страны неполные, все бытовые тяготы на плечах женщины - матери. Мужчин по статистике меньше, чем женщин. Кроме того, если есть дети, женщины вынуждены

совмещать 2-3 работы. Не имеют нормального ритма нагрузки, отдыха и лечения. Большинство мужчин не доживают до пенсионного возраста вообще. Куда ни посмотрешь - дворы у нас в сельской местности в основном без мужчин. Накопить трудовой стаж 38-45 лет - негде. На валке леса, его погрузке, мужчины уже в 50 лет к физическому труду не пригодны. О каком переучивании людей предпенсионного возраста можно говорить, если у них нет здоровья? В сторожа возьмут не каждого - дефицитная профессия. Да и для женщин после 40 лет в основном, рабочих мест нет. Их заняли более молодые.

Растет смертность населения. Пусть премьер Медведев сходит на кладбище и убедится в том. Детей из прежних 40 миллионов сократилось до 22 миллионов.

Это вранье, что у нас нет денег. Средства на пенсии есть. Пусть закроют свои «крутые здания» пенсионных фондов и увоят чиновников. Нам достаточно было собеса. Тогда они перестанут вкладывать наши трудовые средства в зарубежные банки. Пусть депутаты Госдумы - единороссы Резник и Хасанов, Госсовета - Хасэ РА отчитаются перед избирателями, кто им дал право нарушать Конституцию и решать за нас, согласны ли мы с повышением пенсионного возраста?

Т. БЕЗУСЬКО, депутат СНД МО «Майкопский район, первый секретарь Майкопского районного отделения КПРФ.

НАМ НЕ НУЖНА ТАКАЯ ВЛАСТЬ

Я отношусь к той категории, граждан, которых называют детьми войны, переживших самые страшные годы в истории нашей страны - годы Великой Отечественной. Наше поколение помнит оккупацию фашистских захватчиков, бомбежки, расстрелы советских людей, разруху и голод. Подростки, пока отцы сражались на фронте, наравне с матерями и стариками трудились на заводах и фабриках, на тракторах и фермах, строили жильё и промышленные объекты. Непонаслышке знают, что такое безотцовщина, сиротство.

Казалось бы, все, что создавалось нашими руками, мы должны ценить, приумножать. К сожалению, у руководства партии оказались предатели, которых сменила команда спившегося Ельцина - исторического позора России.

Кое-как мы этот этап пережили. Начали было возрождаться. Всю ответственность взяла на себя КПРФ, которая убеждала трудящихся, что не стоит доверять ставленникам Ельцина, поддержаным Вашингтонским «боком». Компартия особые надежды возлагала на детей войны, прошедших все соровыя лихолетья. В минувшие выборы президента убеждали людей, почему нельзя доверять Путину. Тем более, накануне он заверил народ, что пока у власти, никакого повышения пенсионного возраста, снижения жизненного уровня не будет, все силы отдаст повышению качества жизни. Россияне надеялись, что Владимир Владимирович, скорее всего, разгонит недееспособный, обслуживающий олигархов медведевский кабинет министров. И как коммунисты не уверяли людей, значительная часть детей войны отдала свои голоса опять за много обещавшего Путина.

И что в итоге получилось? Откровенный обман, циничное ограбление трудового населения с помощью полностью сохраненного правительства Медведева, который заботится не о социальных правах простых людей, а об

олигархах и банкирах. Этую позицию услужливо поддержала правящая партия «Единая Россия».

Первое, что сделала путинская камарилья после выборов - подняла пенсионный возраст для мужчин до 65, а для женщин - до 63 лет. Правда, потом Путин сделал снисхождение для женщин. Мол, пусть они горбатятся пока до 60 лет, а там будет видно. Госдума, состоящая в большинстве из единороссов, проголосовала за весь антисоциальный пакет проекта людоедских законов. Исключение составила депутат Поклонская, и то из-за корыстных популистских соображений.

По пути соглашательства пошли и законодатели Госсовета-Хасэ Республики Адыгея.

А ведь глобальные проблемы нужно согласовывать через общенародный референдум. Такое намерение у КПРФ было. Но власти предприняли все меры, чтобы его сорвать. Нашлись правительственные общественные организации, которые также пошли по соглашательскому продажному пути в поддержке антинародного курса и олигархата, который коррумпированные власти сохранили в неприкосненности. Олигархи как получали десятки миллионов рублей в день, так и будут получать, наживая миллиарды за счет народа.

Более того, путинская программа предусматривает дальнейший рост цен на товары первой необходимости, тарифов на ЖКХ, газ, электроэнергию... Об этом иногда упоминают офи-

циальные СМИ. К примеру, в последнее время на формирование общественного мнения запущен пробный шар - о предстоящем повышении цен на хлеб. В связи с тем, что в некоторых странах нынче неурожай зерновых, цены на хлеб на рынке резко подскочили, трейдеры устроили демпинг при закупке зерна у российских производителей, скупая за бесценок, продающая его со сверхвысокой маржой на внешнем рынке. Произойдет то, что произошло с бензином, соляркой, газом: нефть то растет, то падает в цене, а для россиян стоимость ГСМ и газ только растет. За счет этого барыши у олигархов фантастически взлетают, они покупают яхты, виллы за границей. Их дети, да и они сами, бесятся с жиру в Куршавелях и на Багамах всяких, а наши ветераны едва сводят концы с концами. Для них и президент, и законодатели не хотят принимать закон «О детях войны». Медведев все время твердит, что денег нет, но вы, народ, терпите. Новым пенсионерам обещают к 2024 году высокий жизненный уровень - поднять пенсии до 20 тысяч рублей в месяц. Экономисты уже посчитали, что в долларовом соотношении это будет почти вдвое меньше нынешней пенсии.

Что денег в стране нет - на глобое и циничное вранье. Г.А. Зюганов со своей командой точно посчитал: деньги в стране есть. И много денег, как утверждал недавно на своем ведомственном корпоративе непотопляемый ельциноид Чубайс. Кроме того, Геннадий Андреевич называл конкретные финансовые источники, но к его мнению власти демонстративно не хотят прислушиваться, продавливая антисоциальные реформы.

Е. КАРЕЛИН, ветеран труда.

21 сентября, 100 лет тому назад в Майкопе произошла невиданная по своей жестокости резня, учиненная генералом Покровским. За несколько дней в тогда небольшом городишке было зарублено, повешено и расстреляно около 4 тысяч человек - в основном мирных жителей - стариков, женщин и детей и незначительная часть раненых пленных красноармейцев.

И сегодня, когда под Даховской помпезно отмечают гибель «невинных жертв» красного террора, напрочь умалчивают о его первопричинах - невиданной жестокости белогвардейского террора. На наших глазах происходит фальсификация истории.

Среди казненных бандитами Покровского был и молодой майкопчанин Максим Триль, прадед жительницы Майкопа Ирины Владимировны Хизик. О трагедии тех кровавых дней её повествование.

Событие это, о котором теперь, к сожалению, уже мало кто знает, известно в истории как «белогвардейский террор в Майкопе в сентябре 1918».

Город с энтузиазмом воспринял Октябрьскую революцию, и уже в январе 1918-го при широкой поддержке народа был взят курс на строительство социализма (о чём свидетельствуют многочисленные документы). Но летом 1918 года обстановка на Кубани стала крайне напряжённой. Бежавшие в горы мятежники начали формировать новые белогвардейские отряды, которые угрожали городу. После того, как Таманская армия, двигавшаяся со стороны Туапсе, в районе Белореченской прорвала фронт белых и ушла в сторону Курганной и Лабинской на соединение с основными силами Северо-Кавказской Красной Армии, на Майкоп пёвёл наступление генерал Покровский. Бойцы майкопских революционных полков при активной помощи трудящихся города упорно сражались с белыми в городе и районе железнодорожного вокзала. Однако вечером 19-го сентября, после двух дней упорных боёв белобандиты генералов Покровского и Геймана удалось ворваться в город и занять его. А утром 20-го началась жестокая расправа над безоружными людьми. За вокзалом они зарубили свыше 3000 рабочих, крестьян и захваченных в плен раненых красногвардейцев. А в ночь на 21-е сентября на Старобазарной площади были казнены ещё около 1000 майкопчан. Таким образом, только зверски убитых в этом злодеянии было свыше 4000 человек. А ведь ещё были многочисленные жертвы издавательства среди городского населения, подвергшиеся чудовищным насилиям женщины, девушки, старухи. Мы прилагаем к этому письму более подробные свидетельства очевидцев происходящего.

Эхо этой боли рвется в наши сердца и души, не дает совести смириться, пройти мимо такого злодействия и предать забвению страдания и муки казнённых. Мы, потомки одного из этих многочисленных жертв. Наш прадед - красный командир Триль Максим был зверски казнён в этой мясорубке. Обращаемся к вам с призывом осветить в СМИ, торжественно и достойно почтить память героически погибших «За Советскую власть от рук белогвардейцев в городе Майкопе в сентябре 1918 года».

Привлечь внимание широкой общественности к этому событию считаем необходимым, конечно, не в силу личных амбиций а по следующим причинам:

1. Вот уже на протяжении довольно долгого времени наметилась тенденция выхолащивания и сведения почти на нет роли народных масс, народной власти в лице Советской власти и роли большевиков в деле освобождения угнетённого народа от ига эксплуататоров, факта успешности этой борьбы и последовавшего за победой этих сил невиданного доселе и нигде больше не повторившегося взлёта всестороннего развития общества и успешного опыта построения истинно человеческого общественного строя, где «человек человеку друг, товарищ и брат». Напротив, идёт фальсификация, передёргивание, умолчание и подтасовка фактов и смещение акцентов в пользу противоборствующих сил.

За примером далеко ходить не надо. Как известно, вскоре последовавший за белогвардейским террором расстрел будёновцами 114 жителей станицы Даховской, поднявших антисоветский экстремистский мятеж под подстрекательством бежавшего в дальнейшем казака Фостикова*, отмечается сейчас очень помпезно и широко «возрождающимся казачеством», включая крестный ход близ станицы Даховской, конный парад, сооружение часовни, чревоугодные возложения.

Мы же ни в коей мере не призываем к какой-либо конфронтации или экстремизму.

Наши чаяния - о правде и справедливости. Так как даже при чуть более пристальном и внимательном рассмотрении этих двух кровавых событий, сопоставимы ли по размаху (количество жертв - 4000 против 114), по цинизму и изувечству (пол, возраст, этот изощрённый садизм покровских бандитов, соперничающий с фашистским**) эти две трагедии?!

Наши чаяния - о том, чтобы не были преданы забвению и не оказались простыми царапинами

*Фостик благополучно дожил за границей до 1960-х годов.

** О Покровском: по данным современников Покровский отличался особой жестокостью. Там, где стоял штаб Покровского, всегда было много расстрелянных и повешенных без суда, по одному подозрению в симпатии большевикам. Ему приписывают шутки вроде: «Вид повешенного оживляет ландшафт» или «Вид на виселицу улучшает аппетит».

Контрибуция должна быть выплачена в трехдневный срок.

В случае невыполнения моего требования вышеупомянутые слободки будут сожжены дотла. Сбор контрибуции возлагаю на коменданта города есаула Раздеришина.

Начальник 1-й Кубанской казачьей дивизии генерал-майор Покровский.

Местный монах Исидор

свидетельствовал:

«Утром, 21 сентября, в Майкопе я увидел около вокзала, со стороны полей, массу изрубленных трупов. После мне объяснили, что ночью было зарублено 1.600 большевиков, захваченных в городском саду и сдавшихся в плен. На виселицах я видел 26 человек. Я видел далее, как с дубильной фабрики вели 33 юношей; вели из-за того, что они работали на национализированной фабрике. Все шли босые, в одном белье. Шли в ряд связанные за руки друг с другом. Офицеры и казаки шли сзади и хлестали их плетями. Трех юношей повесили; остальных ждала ужасная процедура. Тридцать связали по два и поставили на колени. Одному из пары приказывали откнуть голову назад, другому наклонить голову вперед. Когда юноша делали это, шашками рубили шеи и лица.

Из воспоминаний очевидца

Н. Василенко:

...Вечером 19 сентября 1918 года белогвардейские войска генерала Покровского после двух

КРОВАВЫЕ ДНИ МАЙКОПА

ния Советской власти в большинстве своём скомпрометировало себя и, какrudiment царизма, - инструментарий подавления народных масс, было отвергнуто новой властью.

Можно представить, как воспринималось казачество майкопчанами и жителями прилегающих окрестностей через два года после дикого кровавого беспредела, учёного белогвардейскими казаками, изувечившими тысячи судеб. И несмотря на это, отношение к ним было терпимое. Советская власть давала им шанс вплиться в мирное строительство. Но даховские казаки воспользовались тем, что шла советско-польская война и 1 конная Будённого была вынуждена уйти на фронт, подняли вышеупомянутый мятеж. После прибытия отряда особого назначения в ответ на эту смуту казаки проявили антагонистичность уже сформировавшейся Советской власти.

Надо полагать, нынешнее возрождение движимо в большей степени такими мотивами, как защита рубежей, взращивание и воспитание молодёжи в духе умения постоять за себя, своих близких и тому подобных благородных мужских качеств, а не подавление народных недовольств в угоду правящих элит. Плюс романтика конного спорта. Но есть опасности идеиного характера, о которых речь шла выше, следствием которых может стать то, что казаки и сами станут жертвами манипуляций, а их действия повлекут жертвы и разрушения. У людей же должна быть свобода выбора через правдивое, максимально объективное освещение событий.

3. Как известно, в 2022 году будет ещё одна знаменательная дата - 100-летие образования Адыгеи. И это, по нашему мнению, также имеет непосредственную связь с событием сентября 1918-го, т.к., не будь завоёвана Советская власть в Адыгее кровью наших предков, в том числе и первого адыгского революционера Мусы Шовгенова и его жены Гошевной, вряд ли бы быть Адыгее освобождённой от ига царизма, не признавшего адыгов, как этнос, достойный саморазвития среди равных народов. Вряд ли бы удалось достичь её народу такого колossalного прорыва, какого она в числе многих народов достигла в годы Советской власти.

4. Хотелось, чтобы отозвались потомки майкопчан, в семьях которых хранится память о тех событиях.

ИЗ АРХИВНЫХ ДАННЫХ И СВИДЕТЕЛЬСКИХ ПОКАЗАНИЙ

В сентябре-октябре 1918 года после занятия города Майкопа 1-ой Кубанской дивизией генерала Покровского в городе и предместьях было самыми страшными методами казнено, повешено и просто вырезано почти 4 000 жителей, которые, так или иначе, были под подозрением в сотрудничестве с Советской властью. Вырезали даже тех, кто просто работал на национализированных большевиками предприятиях города. Кровавая расправа над майкопцами длилась почти полтора месяца без перерыва.

Всё началось с такого вот призыва озвевшегося от собственной безнаказанности белого «героя», генерал-майора Покровского.

Приказ №2 по городу Майкопу, 8 сентября 1918 г.

«За то, что население города Майкопа (Николаевская, Покровская и Троицкая слободки) стреляло по добровольческим войскам, налагаю на вышеупомянутые окраины города контрибуцию в размере одного миллиона рублей.

ном предлагалось населению сдать имеющееся оружие, каковое и было снесено в значительном количестве.

Между тем при занятии гор. Майкопа в первые дни непосредственно по занятии было вырублено 2 500 майкопских обывателей, каковую цифру назвал сам генерал Покровский на публичном обеде.

Подлежащие казни выстраивались на коленях, казаки, проходя по шеренге, рубили шашками головы и шеи. Указывают многие случаи казни лиц, совершенно непричастных к большевистскому движению. Не помогало в некоторых случаях даже удостоверение и ходатайство учреждения. Так, например, ходатайство учительского совета технического училища за одного рабочего и учительского института за студента Сивокона.

Между тем рядом казачество беспощадно грабило население окраин, забирая все, что только могло. Прилагаемый список взятого казаками в садах (смотри показания Божкова) и копия жалоб атамана области редактора газеты Рогачева в достаточной степени указывают на характер «бобысков», чинимых казаками дивизии ген. Покровского.

Ужасней всего то, что обыски сопровождались поголовным насилием женщин и девушек. Не щадили даже старух. Насилия сопровождались издевательствами и побоями. Наудачу опрошенные жители, живущие в конце Гоголевской улицы, приблизительно два квартала по улице, показали об изнасиловании 17 лиц, из них девушек, одна старуха и одна беременная (показания Езерской).

Насилия производились обыкновенно «коллективно» по несколько человек одну. Двое держат за ноги, а остальные пользуются. Опросом лиц, живущих на Полевой улице, массовый характер насилия подтверждается. Число жертв считаются в городе сотнями.

Любопытно отметить, что казаки, учинявшие грабежи и насилия, были убеждены в своей правоте и в безнаказанности и говорили, что «им все позволено».

Из воспоминаний эмигранта. Н.В. Воронович. Меж двух огней // Архив русской революции. Т.7. - Берлин, 1922 г.:

«Прибывший в Сочи крестьянин села Измайлова Волченко рассказывал ещё более кошмарные сцены, разыгравшиеся у него на глазах при занятии Майкопа отрядом генерала Покровского.

Покровский приказал казнить всех не успевших бежать из Майкопа членов местного совета и остальных пленных. Для устрашения населения казнь была публичной. Сначала предполагалось повесить всех приговоренных к смерти, но потом оказалось, что виселиц не хватит. Тогда пиревавшие всю ночь и изрядно подыптившие казаки обратились к генералу с просьбой разрешить им рубить головы осужденным. Генерал разрешил. На базаре около виселицы, на которых болтались казенные уже большевики, поставили несколько деревянных плах, и охмелевшие от вина и крови казаки начали топорами и шашками рубить головы рабочим и красноармейцам. Очень немногих приканчивали сразу, большинство же казненных после первого удара шашки вскакивали с зияющими ранами на голове, их снова валили на плаху и вторично принимались дорубливать...

Волченко, молодой 25-летний парень, стал совершенно седьмым от пережитого в Майкопе.»

Из воспоминаний белого генерала, начальника штаба 1-го армейского Добровольческого корпуса Е.И.Достовалова:

«Путь таких генералов, как Врангель, Кутепов, Покровский, усеян повешенными и расстрелянными без всякого основания и суда... Однако по общему признанию в армии наибольшей кровожадностью отличался генерал Покровский».

О Покровском от его сослуживца:

«Покровский двинул пластунов обеих бригад на Невинномысскую и овладел ею. Оттуда я произвел внезапный налет на Темнолесскую и взял ее. При этом был пленен эскадрон красных и взяты кое-какие трофеи. Приехавший вскоре генерал Покровский распорядился повесить всех пленных и даже перебежчиков. У меня произошло с ним по этому поводу столкновение, но он лишь отшутился и смеялся в ответ на мои нарекания. Однажды, когда мы с ним завтракали, он внезапно открыл дверь во двор, где уже болтались на веревках несколько повешенных. - Это для улучшения аппетита, - сказал он.

Покровский не скучился на остроты вроде: «природа любит человека», «вид повешенного оживляет ландшафт» и т.п. Эта его бесчеловечность, особенно применяемая бессудно, была мне отвратительна. Его любимец, мерзавец и прохвост есаул Раздеришин, старался в амплуа палача угодить кровожадным инстинктам своего начальника и разворачивал казаков, привыкших в конце концов не ставить ни в грош человеческую жизнь. Это отнюдь не прошло бесследно и явилось впоследствии одной из причин неудачи Белого движения».

Шкуро А.Г. «Записки белого партизана».

Даже эта незначительная часть приведенных фактов заставляет содрогнуться и задуматься, почему нынешняя власть делает все, чтобы забыть белый террор и перекроить историю.

И. ХИЗИК (ТРИЛЬ), пенсионерка.

Спорт

ПАМЯТИ Н.И. ОСТАПЕНКО



Команда-победитель «Виктория»

Имя бывшего генерального директора многотысячного коллектива ПМДО «Дружба», Героя Социалистического Труда, участника Великой Отечественной войны Н.И. Остапенко широко известно не только в Адыгее, на Кубани, но и далеко за их пределами. Мебель, выпускаемая объединением, поставлялась во многие страны. «Дружба» была градообразующим предприятием: за счет неё в Майкопе возводились жильё, объекты социального, спортивного и культурного назначения. Они стали лучшим памятником Николаю Ивановичу. Но в роковых 90-х годах из-за предательства партийной верхушки и подрывной деятельности деградированного Ельцина, рухнула могучая страна СССР, а затем пришла в упадок и Россия, экономику которой до сих пор не удается восстановить.

Естественно, была торпедирована промышленность страны, в том числе и Адыгеи. В Майкопе в первую очередь разорили самые крупные, самые современные предприятия - заводы «Точрадиомаш», Станкостроительный имени Фрунзе, «СтанкоНормаль», «Дубитель», Швейную фабрику, опытно-исследовательский лесокомбинат и другие.

Не стало и «Дружбы» с более чем 7-тысячным коллективом.

Этого не вынесло сердце её руководителя, вложившего в развитие объединения большую часть своей жизни, ветерана Коммунистической партии Н.И. Остапенко. Но Адыгея помнит Героя, его трудовые заслуги.

Ежегодно в её столице проходит розыгрыш кубка памяти по минифутболу, учрежденный родственниками Н.И. Остапенко. Инициатива была поддержана рескомом и горкомом КПРФ, спортом комитетом города.

Эта встреча по счету была третьей. За спортивный трофей вступили в борьбу шесть команд города: «Виктория», «Спортомастер», «Эльбрус - Спарты», ЦФК «Сокол - 1» и «Сокол - 2».

Несмотря на затянувшуюся дождливую погоду, встречи носили бескомпромиссный характер. О чём свидетельствует то, что ни одна встреча не закончилась ничью. Незирая на разный уровень подготовки и мастерства, все команды боролись за победу до конца. Но в спорте, как и в любом деле, победу одерживает сильнейший. С первых минут встреч соперники стали выделяться своим мастерством и физической подготовкой футболисты «Виктории», «Эльбрус - Спарты», ЦФК. В такой последовательности они и заняли первое, второе и третье призовые места. «Виктория» удостоена главного кубка победителя и первого денежного приза. Кубки и денежные призы также вручены за второе и третье места.

Тройку лучших команд поздравили с заслуженными наградами секретарь Адыгейского рескома коммунистической партии В.Ф. Сороколет, первый секретарь Майкопского горкома КПРФ, депутат Госсовета - Хасэ РА Е.А. Москаленко, представители спортомитета.

Определен в этот день и лучший игрок турнира из команды «Виктория» Арсен Мазлов. Сын Николая Ивановича А.Н. Остапенко торжественно вручил ему ценный приз.

Расставались все с желанием закрепить эту традицию и сделать футбольные турниры более интересными и многочисленными.

Пресс-служба рескома КПРФ.



МУРАТ ТИТУОВИЧ ДАУРОВ

Адыгейское республиканское отделение КПРФ понесло невосполнимую утрату. На 86-м году после продолжительной болезни ушел из жизни ветеран партии, человек несгибаемой воли и принципиальности, кристальной честности Мурат Титуевич Дауров, которого в Адыгее знают многие, не только коммунисты, но и беспартийные.

Мурат Титуевич прошел яркую, как вспышка звезды, жизнь. А эту жизнь он познал сполна, как все крестьянские дети военной эпохи нашей страны, в том числе и аула Мамхег Шовгеновского района. При участии таких как он, велось восстановление разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства. Юношей закончил педагогическое училище. Поработал учителем начальных классов в ауле Улян. Поступил в Майкопский учителейский институт, потом преобразованный в Адыгейский государственный педагогический институт, ныне Адыгейский государственный университет. Его избрали членом бюро ВЛКСМ, председателем студенческого профкома, секретарем институтской комсомольской организации. Был призван в ряды Советской армии. После увольнения в запас началась партийная карьера: инструктор обкома КПСС, секретарь Тешечского райкома КПСС, первый секретарь Адыгейского обкома ВЛКСМ. После окончания Высшей партийной школы он стал заведующим отделом пропаганды и агитации Адыгейского обкома партии. После ухода на пенсию трудился в отделе социального обеспечения Адыгейского облисполкома. Возглавлял фонд социальной поддержки населения в министерстве социальной защиты, на других ответственных должностях. И всюду, куда бы его не направляли, Мурат Титуевич выполнял порученное дело добросовестно, с приступом ему скрупулёзностью.

Труд М.Т. Даурова отмечен высокими государственными наградами: двумя орденами «Знак Почёта», медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «Слава Адыгее».

Когда была учреждена высшая награда ЦК КПРФ орден «Партийная доблесть», коммунисты республики решили, что в числе первых должен быть им награжден М.Т. Дауров. Он удостоен и других наград ЦК КПРФ - ордена «За заслуги перед партией», многочисленных медалей.

Как личную трагедию М.Т. Дауров воспринял распад СССР. Многие партаппаратчики переметнулись обслуживать новую компараторскую буржуазию, отреклись от коммунистической партии. Мурат Титуевич, однажды присягнувший партии, никогда ей не изменил. И пока хватало сил, он приходил в реском КПРФ, выполняя на общественных началах самую рутинную работу с присущей ему скрупулезностью.

И вот Мурата Титуевича не стало. Но соратники по партии, товарищи, друзья на всю жизнь сохранят память об этом душевно богатом человеке, до конца жизни оставшемся преданным коммунистической партии.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким Мурата Титуевича. Глубоко скорбим и разделяем горечь утраты.

Члены бюро Адыгейского республиканского отделения КПРФ.

Вернуть бесплатную медицину

В нашей стране идет вымирание населения. Медицина для большинства становится платной. Высококвалифицированные врачи и медсёстры уходят из государственных лечебных учреждений из-за нищенских зарплат и устраиваются в частных клиниках. Чтобы попасть к такому специалисту на прием только для диагностики, нужно иметь не менее тысячи рублей, а то и больше. Мне, получающей пенсию около 12 тысяч рублей, это не по карману.

Считаю, что надо улучшить качество медицинского обслуживания, не допускать увеличения платных медицинских услуг. Решить острые вопросы с оказанием высокотехнологичной медицинской помощи. Восстановить в Адыгее ликвидированные в своё время фельдшерско-акушерские пункты.

В. СЕМЕНОВА, ветеран труда.

Адыгейский реском и Майкопский горком КПРФ извещают, что на 89-м году ушел из жизни ветеран партии, ветеран Вооруженных Сил ВАРТАНЯН Гриша Ервандович и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ИЗДАНИЙ



Главный редактор А. Г. ДЬЯЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». АДРЕС: 385000, Республика Адыгейя, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета Адыгейская правда». АДРЕС: 385000, Республика Адыгейя, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгейя, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с листьями и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 860.

Индекс 52167